



市政府全体(扩大)会议展望“十三五”

积极争取国家战略在宁波试点和实施

在昨日举行的市政府全体(扩大)会议上,上半年全市GDP同比增长8.5%这个“高开稳走、稳中向好”的成绩单,被分析认为“发展速度趋于平稳,发展质量显著提升”。

“当前,各级各项政策举措正在持续生效、积极因素不断增多。”市长卢子跃说,“但经济下行压力仍然较大、企业经营困难不少,要实现‘全年红’,仍需要我们应势而谋、顺势而为,付出艰辛的努力。”昨天会议的重点在部署下半年工作。对此,卢子跃强调要牢牢把握住新常态下的发展主动权,强化定力、深处着力、精准发力、执行有力,确保完成全年各项目标任务。

记者 张昊

居民健康卡就诊医院覆盖面会更广

市发改委的报告分析认为:“从上半年运行情况来看,供求结构都处于深度调整期,传统经济竞争力正面临新的多方面挑战,但新需求、新产业的机遇也在不断显现。”

对于宁波来说,这些机遇稍纵即逝不可错过。市发改委负责人透露:“下半年我市将着重培育石墨烯、工业机器人、海洋工程装备、生物医药、通用航空等特色优势产业,延伸产业链,形成一批产业基地,在商贸金融、航运物流、商务服务等重点领域,继续吸引一批企业主体来宁波落地。”

卢子跃也提出,要狠抓有效投资,强化项目攻坚,优化投资结构,加强服务保障,牵好稳增长“牛鼻子”,同时狠抓产业升级,强化创新支撑、平台搭建和招商选资,打通调结构“新脉络”。

据悉,下半年,我市将加快推进上海大众宁波基地扩建、

南车宁波产业基地、吉利-沃尔沃中国设计及试验中心等重大项目建设。此外还将建立和完善市级PPP项目储备库,将投资额1亿元以上的项目纳入储备库。

智能制造,有望成为宁波工业经济的关键词。我市将加快建设宁波市智能制造产业研究院,推进工业机器人、自动化(智能化)成套装备培育试点示范。智慧城市建设,宁波已经走在前面,下步我市还将继续拓展居民健康卡就诊应用的医院覆盖面,推进市民卡在交通、金融、教育、卫生等领域的发展。

电商产业基金力争9月运作

宁波继续发力互联网经济。市商务委负责人提到,上半年,宁波电商累计引进企业385家,中铁互联、神州酷奇等又一大批优质企业争相落户。阿里巴巴、京东、网易等知名电商也与宁波成功签署战略合作协议。

卢子跃表示,我们要抓住国家实施‘互联网+’、‘中国

制造2025’等重大机遇,加大发展互联网经济、积极培育互联网新兴产业,实现产品生产、服务供给、经营管理、商业营销等方式的全面创新,着力形成新的经济增长点。

据悉,下半年,宁波市将推进电子商务集聚示范工程,建设宁波电子商务城。加快筹建电商产业基金,力争9月份开始运作。此外,淘宝、京东等电商平台也要开设宁波特色馆、产业带,推动更多宁波产品利用电子商务开拓市场。

市金融办负责人也透露,宁波将力争互联网金融的跨越发展,重点是推进与网易、美的等龙头企业合作,培育我们自己的互联网金融领军;推进梅山海洋金融小镇、鄞州量化金融小镇、高新区科创金融产业园等基地发展。

今年是“十二五”实施的最后一年,针对“十三五”发展规划的编制,卢子跃提出,要做好谋划,明确宁波发展定位目标,主动融入对接国家和省的“十三五”规划及项目,积极争取国家战略在宁波的试点和实施,加快重大平台和项目的谋划建设,加强政策举措的配套支持,着力提升城市国际化程度。

南塘老街公交综合体规划500余停车位



南塘老街公交综合体效果图。

商报讯(记者 林伟 通讯员 王蓉 实习生 陈超)记者昨天从市治堵办获悉,我市目前有三个公交综合体项目在陆续推进中,分别为老年活动中心公交综合体

项目、中医院北侧公交综合体项目和南塘老街公交综合体项目。其中,中医院北侧公交综合体刚刚完成国有土地招拍挂,并将在明年第三季度开工建设,2019年投用。

老年活动中心公交综合体项目位于海曙区西塘河以东、宁波市看守所以西,东北与老年活动中心毗邻,分为地下一层、

地上三层。其中,地上三层承担3条公交线路运行调度和宁波西片区公交场站综合管理职能;地下一层配建停车位100个,并与邻近的老年活动中心地下停车场连通。该项目已于去年10月27日正式开工,预计今年底可完工。

南塘老街公交综合体项目位于海曙区鄞奉片区3#地块西侧,西、南至鄞奉路滨江绿化地块,分为地上二层和地下二层,规划了约504个停车位。该项目已通过市发改委审核立项。

另外,今年,我市将再建两座人行天桥,分别是位于环城西路的泽民人行天桥和位于药行街的日新街人行天桥。

甬金高速明州连接线 打造“银杏大道”

商报讯(记者 范洪 林伟 通讯员 李霞飞 陈晓艳 吴继寅 姚林龙)记者昨日从鄞州交通运输局了解到,甬金高速公路明州连接线全线预计将在8月中旬全面动工,整个工期33个月。

据介绍,甬金高速公路明州连接线(洞桥至云龙段)为省重点工程,全长17.502公里,主车道设计时速80公里,辅道40公里。建成后,可通过本项目,将鄞州大道、鄞县大道以及甬金高速公路、同三高速公路、象山港公路大桥及接线、宁波机场高速连接起来,打通鄞州南部片区“东西动脉”,从而缓解城区主要公路的交通压力,提高车辆通行能力。

这段路未来还将打造成“银杏主题”景观通道,沿线乡镇在公路两侧各借地20米作为“森林鄞州”建设用地。优化后,道路两侧绿化以“田园野韵,杏林花海”为主题,隔离带的绿化设计与两侧道路绿化紧密结合,营造车行途中山野田园的美感。

记者昨日还从沪杭甬高速宁波管理处获悉,大朱家出口定于7月底开始进行扩道施工,预计施工将持续至今年年底。改造完成后,除内广场面积大大增加外,出口匝道也将增至两车道,通行能力大幅提升,减小了高峰期间主线堵车的可能。

在大朱家出口改造期间,出口匝道将临时进行围护处置,仅保留一个车道通行,整体通行能力将有所下降。提醒司机途经施工路段时减速缓行,谨慎驾驶。

另外,记者昨天从市政前期办获悉,机场快速干道永达路连接线工程隧道内开始安装搪瓷钢板。搪瓷钢板既有金属材质的优势,经久耐用,又具有瓷器材料的品质,外形十分美观,是一种非常优良的装饰材料。该连接线西起机场快速干道,东至火车南站南广场(不含火车南站内部道路),全长约2.2公里。工程计划于今年年底建成,建成投用后,市民驱车从南站去栎社机场,可以从现在的半个多小时缩短至十几分钟。

首批30家环卫工人“爱心驿站”授牌

商报讯(记者 林伟 通讯员 王佩佩 实习生 陈超)昨天,我市首批30家环卫工人“爱心驿站”授牌仪式在好味当新街店举行。与“爱心歇脚点”相比,“爱心驿站”将为环卫工人提供更多的服务和帮助。

饮水难、热饭难、歇脚难等问题一直困扰着环卫工人,从2011年年底起,市城管环卫部门倡议沿街店铺加入“爱心加水点”。到2012年7月,“爱心加水点”升级为“爱心歇脚点”。截至目前,全市已有1500多家沿街店铺、企事业单位加入了“爱心歇脚点”的队伍。

在今年年初环卫工人爱心早餐的基础上,市建设工会和市环卫部门共同发起“爱心驿站”活动,倡议城市沿街窗口单位、商户,积极提供场地。倡议一发出,就在社会上引起了强烈反响,截至目前,有好味当、康宝莱、快客、台州银行等160多家沿街商户报名参加。昨天首批30家驿站正式挂牌,主要分布在海曙、江东、江北及鄞州区。其物资主要由市建设工会筹集,其中的急救包由浙江康力迪医疗用品有限

公司捐赠。

昨天,记者为好味当门店内看到,多功能架子上有一个微波炉、一个急救包、一个针线包、两个热水瓶和两把雨伞。“微波炉是为环卫工人冷天热饭用的,热水瓶我们会一直保持有热水。”好味当的一名店员说。在该店门口一张海报上还写着:欢迎环卫工人进去吃早点,免费提供白粥一份和小菜一碟。

“近几年社会对环卫工人的关心关爱与日俱增,从当初环卫工人走进店门都会被歧视,到今天社会企业对环卫工人敞开大门,这体现了宁波城市文明的发展。”市市容环卫处处长余宁表示,“下一步,我们会将爱心驿站从中心城区扩散到各县(市)区,把‘爱心驿站’持续发展下去。”

城管环卫部门将继续征集“爱心驿站”。如果您可以为环卫工人提供热饭、加水等服务,请拨打87191169,或通过官方微博、微信宁波市市容环卫进行留言。奉献爱心的企业、单位和个人可以认领爱心站点,可以认领1个或多个“爱心驿站”整套设备,也可以认领驿站中的单个设备。

叶继松 任东钱湖旅游度假区 管委会主任

商报讯(记者 张昊)市政府日前发文,任命叶继松为宁波东钱湖旅游度假区管理委员会主任,免去其宁波市住房和城乡建设委员会副主任职务;任命余华为杭州湾跨海大桥管理局局长,免去其宁波交通投资控股有限公司董事长职务;任命何伟为宁波市社会科学院院长;免去史济权的宁波东钱湖旅游度假区管理委员会主任职务;免去方夏平的杭州湾跨海大桥管理局局长职务;免去詹鑫华的宁波市社会科学院院长职务。